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SESIÓN EXTRAORDINARIA Nº76-2023 

 

Acta de la Sesión Extraordinaria número setenta  y seis, dos mil 
veintitrés, celebrada por la Corporación Municipal de Montes de 
Oro, el día Jueves 16 de Febrero del 2023, en su Sala de 
Sesiones, al ser las diecisiete y diez minutos exactas. 

REGIDORES PROPIETARIOS: 

Luis Francisco Montoya Ayala - Presidente municipal 

Álvaro Loghan Jiménez Castro-Vice-presidente Municipal  
Yanín de los Ángeles Villafuerte Reyes 

Leticia Núñez Núñez 
Robert Ramírez Arguedas 
REGIDORES SUPLENTES: 

María Esmeralda Umaña Rojas 

Rogelio Ugalde Alvarado 

Eimy García Cambronero 

Ernesto Enríquez Ávila 

Abdalab Brais Gómez  
SINDICO PROPIETARIO: 

Andry Morales Rodríguez 

Cynthia Carolina Peña Matarrita 

Adonay Jiménez Salas 
SINDICO SUPLENTE: 

Marielos Ledezma Jiménez  

Rocío Vargas Quesada        

Edwin Córdoba  Arias 
FUNCIONARIOS MUNICIPALES: 

Juanita  Villalobos Arguedas -Secretaria Municipal 
 
Se somete a consideración el Orden del Día, de la siguiente 
forma: 
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ORDEN DEL DÍA: 
ARTICULO I. 
Comprobado que existe el cuórum, se inicia la Sesión, a las diecisiete horas 
y catorce minutos exactas. 

ENTERADOS 

 
ARTICULO II. 

Audiencia:  

 
 Vecinos de la Comunidad de Lidio Blanco 

 Comité Cantonal de la Perona Joven 
ARTÍCULO III. 

Cierre de Sesión  

 
 
ARTICULO I. 

COMPROBACION DE CUORUM 
 

INCISO Nº1:  

Comprobado que existe el cuórum, se inicia la Sesión, a las 
diecisiete horas y diez minutos exactas. 

 El Presidente Municipal –Luis Montoya Ayala procede a 
dar un receso de 15 minutos, para realizar un homenaje 
a la Secretaria Municipal –Juanita Villalobos Arguedas 
por estar  cumpliendo el día de hoy  treinta años de 

laborar como funcionaria municipal. 
 
 
ARTICULO II. AUDIENCIA A LOS VECINOS DE  LA 
COMUNIDAD DE LIDIO BLANCO 
 

INCISO N.2: 
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La Lcda.Ana Lorena Mora Monge-Vecina de Lidio Blanco 
externa que se va a referir  a la problemática que se está 
presentando en nuestro barrio y alrededores, por el uso 

indebido que se le está dando al restaurante Madero y Carbón, 
ubicado trescientos veinticinco metros al este de la Delegación 
de la Fuerza Pública. Se le ha dado patente para restaurante y 
cierre del mismo hasta las 2:30am.  
El problema es que se está utilizando para fiestas, bailes con 
conjunto y DJ, karaokes y animaciones con cantantes, 

actividades que se están permitiendo terminen hasta horas de 
la madrugada, con gran escándalo musical, que no nos dejan 
dormir y esto es todos los fines de semana. Entendemos muy 
bien, que la parte de escándalo musical y contaminación 
sónica es tema del Ministerio de Salud, que a la fecha, no han 
resuelto sobre el confinamiento de ruido. Razón por la que 

acudimos a ustedes, para explicarles nuestra situación, 
considerando que es una zona habitacional y de muchos años, 
están primero todas las casas de uso habitacional, con 
familias, personas adultas mayores, personas menores de 
edad, personas con problemas de salud, personas 
trabajadoras, que necesitamos de un buen y sano descanso, 

todos los días y fines de semana, para continuar con nuestras 
vidas y nuestras labores. 
Solicitamos con todo respeto, analicen esta problemática del 
lugar, las patentes que han sido otorgadas, ya que el uso de 
una patente de restaurante, se está utilizando indebidamente 
para otros fines, como es bailes y música hasta horas de la 

madrugada, inician entre ocho a nueve de la noche y terminan 
tipo 3 a 4 am, teniendo música, baile y venta de licor como 
actividad principal, incluso saliendo a esas horas los clientes 
en estado etílico, con gran escándalo vehicular, que tampoco 
permiten dormir tranquilos a los vecinos que se ubican a 
orillas de la calle que da al lugar, poniendo también en riesgo 

las vidas de otras personas. 
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E igualmente el Vecino Carlos Salas Morgan externa su 
disconformidad, aludiendo que  fue concedida una patente que 
no cumplió con la distancia según la Ley. 

Donde hay demasiado ruido en altas hora de la noche, suben 
carros con gente en estado etílico, gritando y vocabulario 
fuerte. 
El Regidor Ernesto Enríquez Ávila externa que entiende su 
malestar, ya que por donde vive e igualmente existe un 
problema de escándalo y gente en estado etílico y ni siquiera 

un parte policial se hace, es preocupante estas situaciones. 
El Regidor Álvaro Loghan Jiménez Castro externa que hay que 
analizar el tema y ver qué clase de patente tiene y solicitar 
información al Ministerio de Salud y a la Fuerza Pública del 
actuar que han hecho sobre este tema. 
Además, solicitar el expediente a la Administración. 

El Regidor Robert Ramírez Arguedas externa que debiera de 
haber empatía y solidaridad  y como Gobierno Local somos 
representantes y considera que se debe de analizar este tema y 
no se debería de mezclar varias actividades en ese comercio. 
Deberíamos de reglamentar este asunto antes que terminemos 
este periodo. 

El Presidente Municipal-Luis Montoya Ayala externa que el 
Concejo Municipal tiene la potestad de conceder las patentes 
de licores, y en este caso tienen una licencia tipo C, Bar y 
restaurant. 
No omito, manifestar que al eliminar una patente de licores 
lleva todo un proceso. 

Y con respecto a las limitaciones  es importante recalcar que el 
Plan Regulador está en proceso. 

El Presidente Municipal-Luis Montoya Ayala externa que con 
base a la nota suscrita por Lcda. Lorena Monge y  las respuestas 
dada por la Administración y el  negocio denominado Madero y 
Carbón, se procede a tomar los siguientes acuerdos 

municipales:  
 



SESIÓN EXTRAORDINARIA Nº76-2023 

16/02/2023 

 

 

 

5 

 

 

 

 

   
 
 

 

 

Acuerdo 1. 

El Concejo Municipal acuerda solicitar a la Administración copia 
del expediente administrativo de la patente a nombre de 
Investmensts M y C S.A, en el cual se encuentra el negocio 
denominado Madero y Carbón.  

Se somete a votación y es aprobado con cinco votos 
ACUERDO DEFINITIVAMENTE APROBADO 
 

Acuerdo 2. 

El Concejo Municipal acuerda solicitar al Área Rectora de Salud 

de Montes de Oro, copia del expediente en relación a las 
denuncias recibidas de la patente a nombre de Investmensts M y 
C S.A, en el cual se encuentra en el negocio denominado Madero 
y Carbón.  

Se somete a votación y es aprobado con cinco votos 
ACUERDO DEFINITIVAMENTE APROBADO 

 
Se procede con un receso de 10 minutos. 
 
INCISO Nº3: COMITÉ CANTONAL DE LA PERSONA JOVEN 
 

El Señor Alexis Suarez Miranda-procede a presentar el Informe 

de Labores 2021-2022. 
 

Introducción 

Los Comités Cantonales de la Persona Joven, son comisiones 
municipales, conformadas en cada Gobierno Local, con el fin de 
generar iniciativas beneficiosas para la población joven en el 
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marco de la Política Pública de la Persona Joven y la Ley No8261 
"Ley General de la Persona Joven". 

Según el numeral dos de la misma ley, estas agrupaciones son 

"Comisiones constituidas en cada municipalidad del país e 
integradas por personas jóvenes". Asimismo, el artículo No49 del 
Código Municipal refuerza lo acotado, 

puesto que indica textualmente que "En cada municipalidad se 
conformará un comité cantonal de la persona joven, el cual se 
considera una comisión permanente de la municipalidad 

integrada según lo establecido en la Ley N.o8261, sus reformas y 
reglamentos." 

De esa manera, el presente informe tiene como fin constatar las 
labores realizadas por el Comité Cantonal de la Persona Joven 
de Montes de Oro durante el periodo 2021-2022, con el fin de 
visibilizar lo emprendido, en el marco de los principios de 

transparencia, responsabilidad y fiscalización que caracterizan 
la Administración Pública y la función de este comité. 

En la misma línea, este informe es presentado en cumplimiento 
del numeral 24 de la ley No8261 que explica que "cada comité 
cantonal de la persona joven deberá presentar anualmente un 
informe de labores detallado sobre su gestión y el uso de los 

recursos públicos como mecanismo de rendición de cuentas". 

Por otra parte, es fundamental mencionar, que parte de nuestros 
compromisos como Comité Cantonal de la Persona Joven de 
Montes de Oro, es ser un espacio de participación real para las 
juventudes en el desarrollo de diferentes causas sociales, que 
cumplan sus fines acordes a los derechos de la población 

en general de forma activa y vigilante. 

Por tanto, la labor durante este periodo estuvo enfocada en 8 
ejes de trabajo que dirigieron la gestión, determinando las 
iniciativas que con esfuerzo se elaboraron durante los dos años. 
Dichos ejes, se tradujeron en un total de 18 actividades, 2 
proyectos anuales, 1 subproyecto durante el 2022, y con hasta 
354 personas jóvenes alcanzadas. 
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Conformación del Periodo 2021-2022 

 Alexis Suarez Miranda-Presidente-Representante 

Municipal 

 Brandon Quesada Álvarez-Secretario-Representante de 

Organizaciones Deportivas  

 Kayla Rojas Navarro-Representante de Colegios 

 Enio Rodríguez Ramírez-Representante de Colegios 

 Kendry Álvarez Salas-Representante de Organizaciones 
Religiosas. 

 Esteban García Grijalba-Representante de 

Organizaciones Juveniles 

 Karem González Arrieta-Representante de 

Organizaciones Juveniles. 

   

Gestión en cifras 

18 Actividades  

2 Proyectos  

1 Subproyecto  

6.627.614 millones de colones ejecutados 

 84 personas jóvenes voluntarias 

 364 personas jóvenes alcanzadas  

17 personas jóvenes miembros del equipo de voluntariado 

 

Ejes de trabajo  

CAPACITACIÓN Y FORMACIÓN 

ACCIÓN SOCIAL  

PROTECCIÓN AMBIENTAL  

DERECHOS HUMANOS  

SALUD MENTAL  

INFRAESTRUCTURA  

RECREACIÓN 
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Iniciativas ejecutadas  

5.1 Encuesta intereses de capacitación de las personas jóvenes 
del cantón 

Con el fin de obtener información sobre los temas de interés de 
la población de las personas jóvenes de los 15 a 35 años de edad 
en temas de capacitación, en conjunto con el Centro 
Comunitario Inteligente de Miramar, se generó una encuesta que 
produjo importantes resultados.  

Precisamente se obtuvo 170 respuestas, y obteniendo que los 

cursos de finanzas, administración, servicio al cliente, inglés y 
computación son los que cuenta con mayor interés de la 
población. 

 

Taller Dialoguemos 

Junto a la Casa de Justicia y Paz de Garabito, desarrollamos el 

Taller llamado Dialoguemos, impartido por la coordinadora de la 
Casa de Justicia de Garabito, en donde las personas 
participantes tuvieron la oportunidad de capacitarse como 
gestores de Paz, adquiriendo herramientas para gestionar 
conflictos desde la perspectiva de la resolución Alterna de 
Conflictos. 

 

Reclutamiento para el curso "Alfabetización Digital" 

 

 Junto al Centro Comunitario Inteligente de Miramar, el 25 de 
marzo de 2021 invitamos y organizamos la matrícula del curso 
virtual de Alfabetización Digital impartido por el Instituto 

Nacional de Aprendizaje (INA)  
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5.4 Campaña de Reciclaje 2021 
En el marco de la conmemoración del Día Mundial del Ambiente, 
organizamos una campaña de reciclaje durante el viernes 4 de junio de 2021, 
donde recibimos materiales como: 
Papel y cartón 
Latas 
Botellas plásticas 
Aluminio 
Tetra pack 
   
 

.5 Campaña de donación de víveres 
En conjunto con la Federación de Estudiantes de la Universidad de Costa 
Rica (FEUCR), organizamos una recolecta de víveres para las personas 
afectadas durante las inundaciones del mes de julio de 2021, donde la Zona 
del Caribe, Zona Norte, Sarapiquí, Turrialba y Jiménez del país fueron de los 
principales lugares con afectaciones.  

Recibimos alimentos no perecederos, artículos de limpieza, agua embotellada, y 
alimentos para perros y gatos que finalmente fueron entregados a la Secretaría 
de Sedes y Recintos Regionales de Federación de Estudiantes de la 
Universidad de Costa Rica, quienes posteriormente se encargaron de su 
distribución en los albergues correspondientes. 
   
 
5.6 Jornadas de capacitación 2021 

En conjunto con la Fundación Acción Joven, llevamos a cabo tres Jornadas 
de Capacitación para 15 personas jóvenes del cantón. Las capacitaciones 
estuvieron enfocadas en los temas de habilidades blandas, herramientas 
para la empleabilidad y la prevención de la violencia.  

Finalmente, a cada uno de los participantes que cumplieron con los requisitos, 
se les entregó un certificado de participación 
   
 

5.7 Participación en Teletón 2021 
Con la participación de 80 personas jóvenes voluntarias, participamos por 
tercera vez de la recolecta para la Teletón y el Activo 20-30.  
   
 

5.8 Construcción de la Casa de las Juventudes 



SESIÓN EXTRAORDINARIA Nº76-2023 

16/02/2023 

 

 

 

10 

 

 

 

 

A finales de 2021 e inicios del 2022 se concluyó con la construcción de la Casa 
de las Juventudes, espacio que hoy alberga el epicentro de las actividades del 
Comité Cantonal de la Persona Joven, como reuniones y actividades de 
voluntariados, también, en esta oficina, se encuentran todos los activos 
municipales con los que cuenta este Comité 

  
 
 
 
 

5.9 Marcha y Concentración Feminista 2022 
En el marco de la conmemoración del Día Internacional de las Mujeres, 
organizamos una concentración feminista, con el fin de visibilizar las diversas 
luchas que viven las mujeres a diario, producto de una sociedad machista, 
misógina y patriarcal, en la que sufren violencia sistemática día con día.  
Asimismo, se realizó un foro sobre la violencia contra las mujeres, en las que 
mujeres jóvenes tanto del cantón como provenientes de los cantones de 
Esparza y Puntarenas, tuvieron la oportunidad de generar un espacio de 
reflexión.  
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5.10 Limpieza del Rio Ciruelas 2022 

El pasado 23 de abril de 2022, organizamos en conjunto con Cruz Roja 
Juventud del Comité de Miramar, una limpieza de desechos en el Rio Ciruelas, 
participando diferentes niños, niñas, y jóvenes del cantón. 

 

  
 
 
 

5.11 Charla Vocacional 

En el marco de la Semana Nacional de la Orientación, participamos de la charla 
“Soy primer ingreso de la U: ¿Cómo afrontarlo?” con estudiantes de décimo año 
del Liceo de Miramar, con el fin de exponer de primera mano, las vivencias y 
recomendaciones de cara al ingreso a la Universidad de esta población 
estudiantil. 
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5.12 Charla en Salud Mental 
Para este Comité, la salud mental es de suma importancia para el desarrollo 
de todas las personas jóvenes, es por eso, que parte de nuestras prioridades, 
está generar espacios de capacitación, formación e información con el fin de 
reflexionar acerca de la importancia de la Salud Mental en nuestra población 
joven. 

Por tanto, realizamos una charla de Salud Mental con una población de 60 
personas estudiantes del Liceo de Miramar de los niveles de décimo y 
undécimo año, misma, impartida por Organización Mujeres Unidas en Salud y 
Desarrollo (MUSADE).  
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5.13 Participación en Teletón 2022 

Con la participación de alrededor de 40 personas jóvenes voluntarias, 
participamos por cuarta vez consecutiva de la recolecta para la Teletón y el 
Activo 20-30. 
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5.14 Campamento de Juventudes 2022 

Durante el 17 de diciembre de 2022, organizamos el 
Campamento de Juventudes, el cual se realizó en el Salón Comunal de San 
Buenaventura, con la participación de alrededor de 30 jóvenes.  
En dicho campamento, se generaron espacios de formación en Derechos 
Humanos, Liderazgo, Salud Mental; Primeros Auxilios Psicológicos y de 
actividades de recreación y actividad física. Propiamente, un taller de 
elección en Liderazgo y Derechos Humanos y una charla de Primeros 
Auxilios Psicológicos. 
También, se generó un foro con autoridades con el objeto de exponer acerca 
de las problemáticas de acceso a la conectividad, educación, y del estado 
actual de la infraestructura vial y conjuntamente proponer soluciones.  

Por último, también se generó una serie de actividades recreativas, con el fin de 
estimular y fortalecer la participación y el liderazgo de las juventudes. 
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6. Ejecución Presupuestaria 

6.1 Ejercicio Presupuestario 2021 

6.1.1 Conformación Presupuestaria 

 
 

Materiales y productos metálicos  2.618.766,84 
 
Materiales minerales y asfálticos  756.845,73 
 
Madera y sus derivados   116.437,34 
 
Materiales y productos de vidrio 552.186,72 
 
Edificios  2.000.000 
 
Total   6.074.236,63 
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6.1.2 Contrataciones y detalles 
Producto Adjudicatario Tipo de compra inversión 

Materiales de 
construcción 

Almacén el mejor 
precio Cariari 

SICOP 

Contratación directa por 
escasa cuantía 

2.083.028 

Compra de instalación 
de ventanas y puertas 
de vidrios 

Vidrios Monge SICOP 

Contratación directa por escasa 
cuantía 

458.000 

Contratación de mano 
de obra 

Corporación Icaprefa SICOP 

Contratación directa por escasa 
cuantía 

1.700.000 

   4.241.028 

    
 

Ejercicio Presupuestario 2022 
 

Conformación Presupuestaria 

RUBRO MONTO 

Publicidad y propaganda 519.000.00 

Actividades protocolarias 1.975.000.00 

Materiales y productos minerales y 
asfalticos 

465.271.00 

Textiles y vestuarios 825.000.00 

Equipo y mobiliario de oficina 736.308.63 

Edificios 425.000.00 

Total 4.945.579.63 

 
 

Se específica lo de las Contrataciones y detalles por un monto de 
2.386.589.00. 

 

El Presidente Municipal –Luis Montoya Ayala  le da gracias al 

Comité por el Informe tan detallado. 

El Regidor Ernesto Enríquez Ávila felicita al Comité por el 
Informe  y los insta a seguir trabajando tan ordenado. 
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La Regidora Leticia Nuñez Nuñez los felicita por el excelente 
trabajo.  

ENTERADOS. 

 

ARTICULO III. 

CIERRE DE SESIÓN 
 

INCISO Nº4:  
SIENDO LAS DIECIOCHO  HORAS CON TREINTA  MINUTOS EXACTOS, 
EL SEÑOR PRESIDENTE MUNICIPAL LUIS MONTOYA AYALA DA POR 

CONCLUIDA LA SESIÓN. -
U.L……………………………………………………………………………………………. 

 
 

 
 
 

 ________________________                           ___________________________ 
  

  Juanita  Villalobos Arguedas                   Luis Montoya Ayala  
  Secretaria Municipal                              Presidente Municipal 


